

坚定信心 勇于担当 奋力夺取“双胜利”

我市扶贫车间复工进度居全省前列

本报讯 在疫情防控期间,市人社部门按照“一手抓疫情防控、一手抓复工复产”原则,有序推进扶贫车间复工复产。截至2月底,全市59个扶贫车间全部复工复产,吸纳1376人就业,其中建档立卡贫困户劳动力472人,占34.3%,复工复产进度位于全省前列。

引导就近就业。开展为贫困户送岗位增收脱贫、为扶贫车间送员工促复工复产为主要内容的“双送双促”活动,引导返乡劳动者就近就业。印制《扶贫车间用工岗位需求清单》5万份,通过镇村干部、扶贫工作队、帮扶责任人、防疫卡点等方式发送到劳动者手中;通过网络、媒体、短信等开展10万余次精准推送,让劳动者及时掌握滁州市企业用工现状。充分发挥1025名“人社服务专员”作用,登记意愿在扶贫车间就业的《劳动者就业岗位需求清单》10000份,针对就业意愿采取“分清防疫责任、统一方式、送人上岗”原则,就近送岗入岗1020人。

保障补贴到位。根据吸纳稳定就业6个月以上贫困劳动者人数,按每人每年2000至3000元的标准给予就业扶贫车间补助。鼓励各级人社部门,在疫情防控期间新增就业岗位,按照中小微企业补贴标准,根据新签订12个月以上劳动合同的人员数量,按照1000元/人的标准给予一次性补贴。目前已向扶贫车间预发各类补贴达283.5万元。(叶传龙 朱永波)

48个高标准农田建设项目全面复工

本报讯(记者王太新)在做好疫情防控工作的同时,市农业农村部门统筹推进高标准农田水利项目建设,通过提前谋划、精心部署、狠抓落实,实现“防疫”“复工”两手抓两不误。目前,全市48个高标准农田建设项目已全面复工,正按计划有力有序推进,确保不误农时。

建设高标准农田,是保障国家粮食安全的重要基础,是推动农业转型升级的有效手段,同时也是促进小农户与现代农业有机衔接的重要抓手。我市2019年计划新建高标准农田建设项目49万亩,自2019年10月全面开工以来,至春节前已经完成75%工程建设。然而,突如其来的疫情给项目建设带来巨大挑战。如何将影响降到最低?全市农业农村部门不畏艰难,迅速行动,紧急成立了项目复工工作组,市农业农村部下发复工工作通知,县级制定疫期复工管理办法,为项目有序复工提供有力的组织、制度保障。各地对申请复工标段人员认真排查、建档,对口罩、测温仪、消毒药品等防疫物资储备及使用等情况进行严格审查,确保复工标段全面合格达标,并进行严格督促指导。同时,全市农业农村部门还加强交通保障工作调度力度,开辟项目建设所需物资运输“绿色通道”,组织辖区内生产水泥、砂石等建设原材料企业抓紧复工复产,为项目建设提供要素保障,全力推动项目“复工”。

琅琊经开区助企排忧解难力夺“双胜利”

本报讯 连日来,琅琊经济开发区始终把统筹推进疫情防控和复工复产工作放在第一位,全员出动,紧急行动,全力保障园区企业防护物资供给,帮助企业排忧解难,奋力夺取“双胜利”。截至3月3日,园区已复工企业105家,复工率98%,规模以上企业复工27家,复工率100%,返岗人数达3138人(含新招录327人)。

园区“点对点”做好企业复工复产防控工作,坚持返岗人员日报告,工作组随机抽查相结合,把好复工企业防疫关;重点加强返岗人员隔离措施的落实,指导企业设立隔离区,对园区内返岗人员

实行有效隔离,居住在滁城小区的人员,及时将职工信息表反馈给区指挥部,转各街道社区上门核查隔离。

园区还与住建局、卫健委等部门联合推行2分钟“网上办”绿色通道,累计解决金春无纺布、鼎元新材料等企业生产物资运输交通、员工返岗问题500余次;与街居、物业主管协调,保障复工企业职工“出的去回的来”;积极与人社部门、街道对接,共同解决企业用工事宜,积极动员本地外出务工人员就地就业创业,既解决区内农民工出不了的问题,又化解了园区企业用工难的问题。(柴方)

把防控责任扛在肩上

——记市交通局滁东治超站副站长刘传顺

高立海 卜 军

不忘初心 牢记使命

他是一名普通的共产党员,在抗疫一线冲锋在前,始终牢记使命责任,用自己的一言一行,书写共产党员的担当。他就是滁州市交通局滁东治超站副站长刘传顺。

大年初三,刘传顺主动找到治超站站长王俊波,要求奔赴抗疫一线。当天,他便带领站里同志,第一时间投入滁东、滁西、黄泥岗三个高速收费站口的防控工作当中,每天奔走在各防控卡点,督促值班人员按要求开展防控。

滁东治超站站点作为防控卡点,承担起沿104国道南下进滁车辆及人员的疫情防控检测工作。站点防控人员力量不足,刘传顺就既当指挥员、又当战斗员,带领办公室人员参与到一线防控中。从检查车辆到人员体温检测,一干就是四五个小时,饿了就在路

边泡一袋方便面,困了就在站点眯睡一会儿。有一天,小雨把他全身都淋湿了,同事劝他回家换身衣服。他说,比起在武汉抗疫一线医护人员,我做得微不足道。回到家里已是夜晚十点多钟了,第二天,东方刚露出鱼肚白时,他又到了值勤站点。

自打响防疫战开始,刘传顺就无暇顾及即将高考的孩子、身患残疾的妻子以及年迈多病的父母。他放下的是牵挂,扛起的却是一位共产党员的使命职责。“只有等我们的‘大家’病好了,我们的‘小家’才能幸福。”这是他常挂在嘴边的一句话。

刘传顺患有严重的腰椎间盘突出症,但因站点防控工作时间紧任务重,刘传顺总是冲在前面,让身体不适的同志多休息会,自己坚持到最后。在他和同志们努力下,他所在的几个防控站点未放过一个可疑人员,受到了上级表扬。

南谯组织系列活动纪念国际妇女节

本报讯 在抗击疫情、推动经济社会发展的重要节点,第110个“三八”国际妇女节如期而至。南谯区妇联结合实际,创新方式,围绕“立足岗位、争做最美巾帼奋斗者”主题,以线上活动为主开展系列纪念庆祝活动。

举办“姐妹相约,网上过节”活动。以个人、家庭为单位拍摄反映抗击疫情、妇女建功、家庭文明等内容的歌舞、小品、朗诵等文艺作品,线上向广大网民征集并专题展示,邀请全区广大妇女群众网上共庆节日。

开展“巾帼半边天,携手抗疫情”活

动。在南谯妇联微信公众号设置“巾帼携手抗疫情”“家家同心共战疫情”等专题,高度关注、及时挖掘和大力宣传在疫情防控、文明创建、乡村振兴等方面涌现出的优秀妇女典型,讲好奋战在一线的各行各业优秀妇女故事。

举办“春风行动”妇女招聘网络专场。在南谯妇联微信公众号推出“春风行动”线上女性专场招聘活动,筛选出适合女性特点的岗位信息。同时发动广大妇女战疫情、抢农时,积极参与复工复产。

(杨读俊 刘 敏)

武店镇积极开展爱国卫生运动

文明新风润江淮

本报讯 连日来,凤阳县武店镇全民动员、全员发动,集中资源和力量在辖区范围内积极开展爱国卫生运动,从环境卫生综合整治、卫生消毒、健康知识宣传等,持续加强人居环境整治,齐心协力共战疫情。

该镇加大宣传力度,倡导群众消除“四害”,保持良好卫生环境,全面提升防控意识和自我防护能力。以村(社区)为单位,开展大清扫大消毒工作,广泛发动群众自觉打扫自家房

前屋后卫生,美化绿化家园,利用空闲地栽植果木树,建起小菜园和小花园。积极组织广大干部群众参加卫生包干责任区的环境卫生整治,重点抓好主干道和镇区街道、背街小巷以及居民小区的环境卫生,集中清理公共场所、庭院的卫生死角,清理杂物,清运垃圾,消除病媒生物孳生地,切实加强环境卫生管理。做好道路保洁,确保道路两旁无暴露垃圾,无乱堆乱放,同时每天用大型洒水车对镇区街道、外环路、武西路等主要路段洒水,降尘防尘,减少飘浮物。做到生活垃圾“日产日清”,确保不出现暴露垃圾,防止二次污染。(王崇好)

新闻集锦

爱心企业为贫困学生家庭捐赠网络电视

3月7日,恩源公司向南谯区施集学校、章广小学、大柳学校的5户贫困家庭,8名贫困生赠送网络电视和电信全年使用套餐费用,总价值近2万元,全力保障贫困学生参加在线学习。为保障家庭经济困难学生也能享受优质在线学习教育,南谯

区教体局精心谋划,针对贫困学生制定“一生一案”,通过捐赠播放设备,协调网络运营商和供电部门建立联动机制,赠送爱心流量和保障电力供应等硬核举措,实现了全区学生线上教学全覆盖、无遗漏。(吕涛)

银丰社区党员干部踊跃捐款献爱心

在抗击新冠肺炎疫情关键时刻,日前,南谯区乌衣镇银丰社区广大党员干部积极响应,慷慨解囊,踊跃伸出援手,以实际行动为抗击疫情增添一份情,献出一份爱,用真情与真爱筑起一道疫情防

控屏障。大家纷纷表示,要守初心、担使命,战疫情,众志成城,共同打赢这场没有硝烟的战役。此次收到的捐款13780元,目前已全部上交。(武超 记者戴有胜)

银西社区践行雷锋精神助力疫情防控

日前,南谯区银西社区新时代文明实践站组织“五老”“巾帼”“青年”志愿者开展“践行雷锋精神 助力疫情防控”志愿服务活动。志愿者们对辖区内共享单车停放点进行消毒,对辖区内休闲场所健身器材

进行消毒,部分志愿者还参与小区封闭式管理,在疫情防控宣传点,对进入小区的居民进行出入证查验、测量体温、喷洒酒精消毒、外来人员信息登记等工作。(许平 记者李邦军)

女检察官慰问口罩生产一线女职工

疫情无情人有情,关怀慰问显真情。3月6日上午,天长检察院组织部分女干警,来到天长市万寿镇安徽新利进出口贸易有限公司,慰

问该公司口罩生产一线的女职工,向她们的辛勤付出表示感谢,并致以节日的祝福。

(时宏燕)

致敬“疫”线铿锵玫瑰

“三八”妇女节到来之际,3月6日,琅琊区清流街道妇联开展“鲜花送巾帼”活动,为街道和社区战“疫”一线的28名女同胞送去关爱,感谢她们在疫情防控期间的坚守与付出。

图为工作人员为在凤凰湖畔小区执勤的女志愿者们送上鲜花。

本报记者卢志永 特约摄影赵辰摄



3月8日,南谯区银西社区泰行物业公司党支部的女志愿者们将鲜花送给参加抗击新冠肺炎疫情的女医护人员,感谢她们在抗“疫”一线的艰辛付出。当日虽然是休息日,但是依然有许多女同胞们坚守岗位一线,度过自己的节日。

特约摄影董超摄

村居法律顾问依法战“疫”在行动

本报讯 新冠肺炎疫情发生以来,天长市各镇(街道)司法所联合村(居)法律顾问,采取灵活多样的方式,实现疫情防控法律服务不掉队。

采用微信群等方式开展法律服务。法律顾问通过电话、微信群、微信朋友圈等形式,建立“新冠肺炎防控微课堂”,向村民宣讲新冠病毒防控知识,提高人民群众自我防护能力。

印发《致村民的一封信》开展普法宣传。向村民宣传疫情形势、注意事项,呼吁广大群众不赶场、不聚餐、不扎堆,切实做好疫情防控措施,为基层疫情防控工作凝聚起正能量。

编写法律手册,开展专项法律宣传。将疫情防控方面的法律法规编写成《新冠肺炎疫情防控法律知识20问》,以案释法普及法律知识,引导村民依法防疫、科学防疫,做到不信谣、不传谣、不造谣。

成立医患纠纷调解室,维护社会稳定。在公共法律服务工作站成立了医患纠纷人民调解工作室,安排专人值班,依法依规及时化解医患纠纷,凡是涉及疫情的医患纠纷,启动快速调解程序,切实维护疫情防控期间的社会稳定。

(徐铭凤 宗权)

培育和践行社会主义核心价值观

法治

“文明家庭”的战“疫”夫妻档

陈晨

战“疫”情——文明家庭在行动

大年初二一早,天长市冶山镇党委组织员张梦雅就接到了疫情通知,迅速奔赴疫情防控第一线。原本可以留守后方的她,主动要求承担起武汉返乡人员的包保责任,每天跟着村医共同探访武汉返乡大学生李欣,为她测量体温,帮助她家采购蔬菜水果,耐心劝解李欣的家人配合居家隔离工作。在镇村工作人员人手严重不足的情况下,她又主动请缨,再次包保了2户共7名湖北返乡人员。

完成每天的包保探访工作之余,她还穿上红马

甲,走进人群聚集最多的地方——超市和农贸市场,提醒来往群众戴好口罩、发放病毒预防知识宣传单页,一忙就是几个小时。

张梦雅的爱人刘志远,作为天长市交警大队事故中队内勤人员,在做好本职工作的同时,也积极参与大队值班备勤,到宿扬高速天长南收费站参与新冠肺炎疫情防控,配合当地公路和卫生部门,对进入天长的车辆和人员进行体温检查,对重点车辆及时劝离。

作为滁州市文明家庭,张梦雅表示:“我想等到我们年老的时候,回想起青春时的那场疫情,我们付出过,留下过自己的汗水,不负韶华,一路繁花,这将会是我们人生中最美的一段记忆。”这对战斗在疫情防控第一线的夫妻档,传递了“文明家庭”博爱、拼搏的精神!

涧溪镇鲁山村“五制并举”促环境整治

战“疫”情——文明村镇在行动

本报讯 省级文明村明光市涧溪镇鲁山村在做好疫情防控的同时,通过“五制并举”工作机制充分激发群众内生动力,积极参与当地人居环境整治。

项目投放竞争制。各类惠民项目优先投放给“五清一改”治理效果明显、群众积极投资投劳、支持参与度高的村庄,形成“想要项目就得先搞好自治”的政策导向。党员干部示范制。党员干部先实施“五清一

改”,并自觉动员自己的亲友率先实施,最终带动全村群众支持和参与。联系帮扶指导制。各自然村庄理事会成立后,镇、村按照“1+1”模式对各村庄明确联系帮扶人,指导理事会成员开展工作,帮助理事会帮方向、定方案,解决矛盾,和理事会一起宣传发动群众。评比表彰激励制。涧溪镇党委在鲁山村人居环境整治点率先开展理事会年度评比表彰工作,被评为先进理事会和先进个人的,给予一定工作经费奖励和物质奖励。就地取材引导制。通过就地取材免费提供毛竹、砂子、拆旧产生的石头等让群众得实惠,引导群众完善提升自己家前屋后基础设施。(陈玉凤)